



中共山东省委机关报
1939年创刊
大众报业集团(大众日报社)出版
国内统一刊号:CN37-0001
邮发代号:23-1

大众日报

大众网: www.dzwww.com

2011年4月1日
星期五
农历辛卯年二月二十八
第24793期
今日12版
热线电话: 0531-88053721 86583477

决策要从群众实际利益出发

——社会管理创新的邹城实践

“锅炉时代”，在干净的家里享受集中供暖的舒适。

“暖气热了，道路畅了，环境好了，小区也换样了。也许这些算不上惊天动地的事，但都做在了老百姓心上。”当地群众高兴地说。

民生无小事，枝叶总关情。“为民便民、利民惠民，深化为民服务体系，是邹城市社会管理创新工作的出发点和落脚点。”邹城市委书记石爱作告诉记者。

一元钱进城乡

新的集中供热面积建成前，邹城集中供热面积仅120万平方米，服务3万多居民。大

部分居民采暖，或靠烧锅炉，或自家生炉子。不但费钱、麻烦，而且污染环境。

如何既温暖群众，又节能减排？市里决定，年内新增集中供热400万平方米，三年实现城区集中供热全覆盖。为此，邹城市先后投资近3.46亿元，铺设供热管网36公里，对华东国际邹电电厂两台发电机组进行改造，历时11个月零20天，10万余市民用上高效节能的暖气。

“以前坐车进城来回车费得30多元，中途还要经常被‘倒车’，现在这101路公交车不光按时发车，而且进城才1块钱！”进城走亲戚的城前镇水泊村周新义说。

让周新义受益的正是邹城2009年实施的民生工程——城乡客运公交一体化建设。

101路公交车由邹城市国运公交公司运营，从市区通往东部山区最偏远的城前镇，总里程60公里，途经城前等5个镇街，覆盖邹东近20万农民群众。

全程1元票价不仅每年直接利于民450余万元，还打开了邹东山区的生态旅游之门。农村进城的多了，城里下乡的多了，人流拉动了物流，也拉动了城乡之间的消费。年内，邹城将实现城区至镇街驻地全覆盖，“一元钱进城乡”惠及百姓。

社会管理涉及到百姓衣食住行、安危冷暖的方方面面。去年以来，邹城市共有3.3万户困难家庭纳入低保体系，779户城乡特困家庭获得了大病医疗救助，330名精神病患者得到免费医疗。

(下转第二版)

全省战略性新兴产业增加值2015年占比10%

姜大明主持省政府常务会议研究加快培育发展战略性新兴产业等

□记者 袁涛 报道

本报济南3月31日讯 今天下午，省委副书记、省长姜大明主持召开省政府常务会议，研究加快培育和发展战略性新兴产业、春季农业生产、现代农业机械化建设等工作，讨论并原则通过了《山东省新型农村合作医疗违法违纪行为责任追究办法(草案)》。

会议指出，培育和发展战略性新兴产业是加快转变经济发展方式的必然选择。加快培育和发展战略性新兴产业，必须坚持统筹规划、科学布局，重点突破、引领未来，科技先导、创新驱动，产业集聚、链条延伸，政府引导、市场运作，整体推进、配套联动。要积极探索科技革命和产业升级的新趋势，把握我省经济社会发展阶段的新特征，围绕加快转变发展方式、调整优化经济结构新目标，实施高端高质高效战略，突出发展新材料、新信息、新医药、新能源和海洋开发等重点产业，着力推进科技创新，深化体制机制改革，强化对外交流合作，加大政策扶持力度，培育一批科技领军人才和创新团队，促进高技术产业化，打造特色产业链，加快产业集聚，带动相关产业发展，推动全省经济在更高层次上实现又好又快发展。到2015年，全省战略性新兴产业增加值占地区生产总值的比重达到10%，对经济发展和产业结构升级的带动作用显著增强。

会议指出，目前正是春季农业生产的关键时期，要把春季农业生产作为当前农业农村工作的中心任务，(下转第二版)

山东省矿业权 储备交易中心昨成立

□记者 杨学莹 实习生 曹雪真 报道

本报济南3月31日讯 今天，山东省国土资源厅矿业权储备交易中心正式组建成立。从4月1日起，我省矿产资源探矿权、采矿权的交易全部要到该中心进行招拍挂。我省每年几十亿元的矿业权将更加“阳光透明”。

据介绍，以往，我省探矿权、采矿权的出让也实行招拍挂，但只有价值较大的矿才经过国土资源厅交易；大部分矿业权都在市、县交易，竞争范围较小，通过市场配置资源的力度不够。

我省现有采矿权5000多个，经由省厅直接交易的只有五六十个，其他都是在市县交易的。去年全省探、采矿权总交易额几十亿元，经省厅交易的只有几亿元。

除了受政府委托发布矿业权出让、转让有关信息，进行探矿权、采矿权出让、转让外，山东省国土资源厅矿业权储备交易中心还承担山东省矿产资源战略储备、开展法律和技术咨询服务等。据悉，我省的进场交易第一单将在4月10日前后进行。

我省公务员招考最多1619人竞争1岗位 多个岗位报名人数为零

□记者 张国栋 报道

本报济南3月31日讯 2011年我省考试录用公务员报名已经结束。根据统计情况，省直机关及直属单位的招录录取比例最高为1619:1，另有多个岗位报名人数为零。

省人力资源和社会保障厅公布的统计数据显示，截至今天上午11时，省级机关报考竞争最为激烈的是省发展和改革委员会的综合职位B，报考该职位且通过资格审核的达到1619人，最终仅录取1人。从报考要求看，该职位学历要求为硕士研究生及以上，但专业限制较为宽泛，且未要求基层工作经验。另外，省公安厅的法制职位、省看守所的监所管理职位F等多个职位，通过资格审核人数均为0。

另据省公务员局局长房波介绍，明年省级机关面向社会招考具有2年以上基层工作经历人员比例要达到100%。同时，我省将深入开展定向招录大学生“村官”、“三支一扶”等服务基层项目人员工作，进一步探索从工人、农民等生产一线人员招录公务员的办法。市以下机关招录公务员，将不再设定招考具有两年以上基层工作经历人员的比例，要积极探索措施吸引优秀应届毕业生报考，发挥基层机关的蓄水池作用。

山东亲人：阿特依娜！纳吉纳鲁！

北川县委县政府发来感谢信，通过本报向山东省委省政府及全省人民致以崇高敬意和诚挚感恩，诚邀援川功臣再回北川看看

□记者 贾瑞君 报道

本报济南3月31日讯 “羌红朵朵感党恩，咿酒高举敬亲人，鲁川深情永牢记，援建功勋传万世。”在“5·12”汶川特大地震3周年之际，北川羌族自治县县委、羌族自治县政府今天发来感谢信，通过本报向山东省委、省政府及全省人民致以崇高的敬意和诚挚的感恩，并邀请曾经在北川战斗过的山东抢险救灾者和援建者再回北川，和当地人民一起共同见证灾后恢复重建的辉煌成果。

感谢信中说，北川人民永远铭记，“5·12”地震发生后，党中央、国务院确定山东对口支援北川，山东省委、省政府将北川作为山东的一个县，举全省之力，聚全省之智，支援北川灾后重建，再造一个新北川。在艰苦卓绝的环境中，3万多名山东援建大军完成了22个乡镇重建

后，又马不停蹄地赶赴新县城摆下战场，短短一年多时间，一座现代化新城拔地而起，成就了新中国建城史上史无前例的壮举。三年重建任务两年基本完成，山东省累计投入援建资金100多亿元，高标准、高质量、高速度完成了援建任务，与北川人民一道，共同创造了凤凰涅槃、浴火重生的人间奇迹。从援建到帮扶，从输血到造血，尤其是北川—山东工业园、北川维斯特高农业示范基地等一大批“造血”项目相继建成投产，以及山东支医、支教、干部培训等智力支持成果的逐步显现，北川一、二、三产业均呈现出快速向好的发展态势。

感谢信深情地回忆到，以崔学选为代表的广大山东援建干部和援建人员，视北川为第二故乡，视北川群众为亲人，用“五加二”、“白加黑”的工作激情谱成“山东速度”，用智慧和心血书就“山东

效率”，用真情和大爱诠释着“山东情义”，留下了无数催人泪下的感人故事。尤其让北川人民感动的是，山东援建大军在离别之际，还抹去了所有援建项目的“山东”痕迹，没有留下一个“山东印章”。善行义举的纪念标志不在，一砖一瓦凝聚的真情永恒，山东人民的无私奉献、深情厚谊和无疆大爱已深深镌刻在北川人民心底。

感谢信最后说，多难兴邦，丰碑矗立。在“5·12”3周年这个特殊的日子，北川县委、县政府携全县20余万羌藏回汉各族儿女，向山东省委、省政府及全省人民致以崇高的敬意和诚挚的感恩，并真诚邀请曾经战斗在北川的山东恩人再回北川，见证灾后恢复重建的辉煌成果！恭祝山东亲人：阿特依娜(一生幸福)！纳吉纳鲁(万事如意)！

2010年国防白皮书发表 中国奉行 防御性国防政策

- ◆陆军包括18个集团军
- ◆空军装备第三代飞机
- ◆二炮部队核常兼备

今日关注·3版

枣庄一开发商违规收费 68户业主打赢官司

□张环泽 吉喆 报道

本报枣庄3月31日讯 今天，枣庄市中区法院向68户居民退还开发商违规加收的46万多元燃气费和配套设施费(右图)。

2005年，枣庄某房地产公司对一小区实施经济适用房改造，并与居民签订了《拆迁补偿房屋实物补偿协议》。2007年5月22日，这家公司违规向68户居民加收46万余元燃气费、配套设施费。

根据枣庄市有关规定，房屋配套设施费包含在售价中，除公共维修金外，不得向居民收取其它费用。



责任编辑 张鸣雁 兰传斌



转方式 调结构·站在新兴产业前沿②

物联网智能之家因“U”而炫

□本报记者 王亚楠

不在家时，一部手机就可以操控家中的电器设备，提前烧上热水、打开空调、烘干衣物，晚餐需要的新鲜牛奶、蔬菜也都补充进了冰箱，专门的监控模块会24小时无休止地帮你看家，一有异常立刻报告，出差再久也不用担心；回家时，只要在单元门口机处刷一下IC卡，电梯就会自动调到一层，把你送到家所在的楼层，同样，出门前电梯就已经在那里等你了；回到家后，也不再需要去

繁琐地一一操控众多电器，在沙发上休息一下，来点音乐吧，轻轻一个按键，窗帘自动卷合，灯光变得轻柔，优美的旋律把满身疲惫温柔安抚。还有好多琐事需要处理？没问题，社区消息公告、物业维修投诉、家政预约、订餐缴费……也只需轻轻一按，足不出户，就能享受来自社区的贴心服务。

这样的生活，在我国首个智能家居物联网示范工程——青岛海尔山海湾小区，已具备了实现的条件并开始部分应用。不过书本大小的智能终端，凭借海尔集团搭建的“U-home家庭网络生活平台”(U即Ubiquitous，英文意为无处不在)，实现了种种神奇，使家庭生活提前进入物联网时代。

海尔人说，我们是给消费者一个“家”，一个物联网智能之家，条件具备的情况下，甚至是一个物联网智能小区，是“人在家，世界就在眼前；人不在家，家就在身边”的品质生活。而物联网家电，正是实现这种生活方式的重要构成。简单地说，物联网家电就是将物联网技术应用在冰箱、洗衣机、彩电等家电产品中，使家电成为网络上的一

环，可以交换信息、进行通讯，从而达到智能识别、远程自动控制和管理。

(下转第三版)

◆学者名片

刘振宇，山东省数字化家电研究与应用“泰山学者”岗位特聘专家，高级工程师。在海尔工作期间，先后主持开发了几十项新产品，在制冷、信息、家电控制、FRID技术等领域申报了20余项专利，多次获国家、省、市科技进步奖。

6 国际新闻

北约全部接管军事指挥权 利比亚外长叛逃英国

北约已调配足够军事力量，实施代号为“联合保护者”的军事行动……

日本东京电力陷存亡危机



8 体育·娱乐

中超今日开战 泰山主场迎战成都谢菲联

广州恒大被称为“史上最烧钱大户”，或成鲁能卫冕的第一拦路虎……

香港苏富比春季拍卖会今起举行

SS SUSHI 服饰

仙霞画说《弟子规》(三十八)

zhì xū qì rú zhì yíng rù xū shì rú yǒu rén

执虚器 如执盈 入虚室 如有人

手里拿着空的器具，要像拿着装满了东西的器具一样小心；走进没有人的房间，要像走进有人的房间一样谨慎。

栏目主持：金马 胡山虎 电子邮箱：xx5221029@163.com

电话：0536-5221029 0531-82285291